

2024年5月號

薪傳

校友電子報

大

葉

【封面故事】

大葉大學空設系校友吳至剛
品悅設計獲德國iF設計獎雙殊榮

大葉大學公關事務暨校友服務處 發行

目 錄

【封面故事】

- 大葉大學空設系校友吳至剛
品悅設計獲德國 iF 設計獎雙殊榮 3

【金牌大葉】

- 大葉大學休閒系校友李俊賢勇奪攀樹國際錦標賽第二名 . . . 5

【產學大葉】

- 大葉大學與彰化醫療器材商業同業公會簽署策略聯盟
產學合作促進醫材發展 7

【永續大葉】

- 大葉愛心樹助學冠名地標 世界地球日啟用 9

【大葉新鮮事】

- 大葉大學校友任傑分享斜槓人生 打工開啟多元職涯 . . . 11

【愛心捐款·夢想起飛】

- 捐款芳名錄 13
捐款資訊 14

大葉大學空設系校友吳至剛 品悅設計獲德國 iF 設計獎雙殊榮



▲校友吳至剛榮獲德國 iF 設計獎

學生時期嚮往的頂尖設計大獎，職場如願勇奪桂冠！民國 99 年畢業於大葉大學空間設計學系畢業的吳至剛，目前擔任品悅設計總監，他與公司團隊的室內設計作品「真原美診所」、「協奏」，兩件作品都獲得德國 iF 設計獎肯定。

吳至剛表示，他在考大學時就選定目標要往室內設計發展，就讀大葉大學空間設計學系帶給他職涯很大的幫助，系上導入數位教學，鼓勵學生打破傳統思維，正因為學習到前端的技術，讓他在大學三年級就有接案設計的機會。大學畢業、退伍後他進入品悅設計服務，一開始在台北工作，之後回到家鄉花蓮，擔任分公司的設計總監，十年來與品悅設計團隊完成許多案子。德國 iF 設計獎是世界頂尖設計獎項之一，他在學生時代就覺得這是一個夢寐以求的獎項，在歷經十餘年的室內設計後，近兩年他開始嘗試角逐國際獎項，沒想到第一次參加，就在全球上萬件的作品裡受到評審青睞，一次獲得兩座德國 iF 設計獎。

吳至剛指出，獲得德國 iF 設計獎的兩件作品分別是「真原美診所」與「協奏」，其中，「真原美診所」是位於花蓮的診所，「協奏」是台北市中心的個人住宅，設計前 he 會先與業主接洽，了解業主的理念後，為業主量身打造屬於他的空間。「真原美診所」是醫美診所，但醫師的信念是讓身體恢復到理想的樣子，而不是過多的改造，因此在設計空間時，他致力於體現自然的元素，保留單純簡樸的型態以及材質本身的肌理，而這就是最美的樣貌，不必過度去雕琢。

「協奏」以空間的平衡為概念，整個空間就像一個空白的樂譜，在使用者的加入後，開始注入音符，營造出一首優美的曲子，謝謝業主的信任與團隊的努力，共同抱回 iF 設計大獎。



▲獲獎作品「真原美診所」



▲獲獎作品「協奏」

大葉大學休閒系校友李俊賢 勇奪攀樹國際錦標賽第二名

台中市政府與台灣都市林健康美化協會主辦的「2024 台灣 TWTCC 攀樹國際錦標賽」，3 月份在台中公園舉辦，吸引來自日本、美國等九個國家的頂尖攀樹師同台競技，大葉大學休閒事業管理學系碩士班畢業的李俊賢在激烈的賽事中脫穎而出，勇奪大師挑戰賽第二名、工作攀爬項目第二名、空中拯救項目第二名。

抱回三個第二名獎項殊榮的李俊賢，目前擔任攀樹師，畢業於大葉大學休閒事業管理學系碩士班。李俊賢指出，為期兩天的「2024 台灣 TWTCC 攀樹國際錦標賽」，第一天是初賽，僅有 10 名選手可以晉級第二天的大師挑戰賽，第二天的

比賽總排名決定大師挑戰賽的名次，另外根據單項表現，頒發單項獎項，比如「工作攀爬」是模擬修剪樹木的情況，攀樹師在樹間的安全擺盪、移動與落地時的平衡、能否將剪下的枝條放到指定處等要素都是重點，「空中拯救」是模擬有工作者受困樹上的情況，考驗攀樹師如何評估風險並安全救出傷者。他認為一年一度的國際賽是很好的技術交流機會，可以透過比賽這個平台，觀摩學習其他攀樹師的技巧與處理方式，進而提升自我，很開心可以參與國際錦標賽的盛會，謝謝評審的肯定，以及家人一直以來的支持。

李俊賢表示，小時候參加童軍團的機緣，讓他退伍後到國中代課，大約是 2015 年時接觸到攀樹活動，一開始是為了帶給學生更豐富的休閒體驗而學習，隨著自己從新鮮人到攀樹師的歷程，職涯有了新發展，在了解攀樹包含休閒、工程等不同面向後，他希望以大學念的土木專業為基礎，深化攀樹活動在探索教育、突破休閒的應用，因此選擇到大葉大學休閒系攻讀碩士班。就讀研究所

期間，林擎天老師不只是給予論文的指導，老師凡事樂觀以對、從容處理各種事物的人生態度，也帶給他很多啟發，他以攀樹者的遊憩動機與心流經驗對環境態度的影響為研究主題，完成了碩士學位論文，同時在攀樹領域繼續深耕，此次在「2024 台灣 TWCC 攀樹國際錦標賽」獲獎，第一時間就收到林擎天老師的恭賀，讓他非常感動。



▲李俊賢在 2024 台灣 TWCC 攀樹國際錦標賽獲頒三個第二名

大葉大學與彰化醫療器材商業同業公會簽署策略聯盟 產學合作促進醫材發展



▲大葉與彰化醫材商業同業公會締結策略聯盟

因應青銀照護與醫療器材產業發展，企業求才若渴，學生就業前景看漲，大葉大學護理暨健康學院、生物科技暨資源學院與彰化縣醫療器材商業同業公會簽署策略聯盟協議，雙方將攜手培育專業人才，共同開發新技術，帶動產業升級。

在彰化縣副縣長林田富的見證下，此次合作由大葉大學護理學院院長、生資學院院長賴峯民，與彰化縣醫療器材商業同業公會理事長楊曜聰代表雙方簽立合約書。賴峯民院長指出，大葉大學不只是提供豐富的教育資源和學習平台，培養產業所需人才，更積極在學術研究、產學合作與社會服務深耕，謝謝彰化醫療器材商業同業公會對學校的肯定，期盼透過此次策略聯盟的簽署，可以發揮一加一大於二的效果，產學攜手推動醫療器材領域的技術創新，促進彰化地區醫療器材產業的蓬勃發展，為健康產業貢獻更多力量。

彰化縣醫療器材商業同業公會理事長楊曜聰表示，大葉大學是彰化在地優質的大學，擁有豐碩的產學成果，尤其是護理暨健康學院以及生物科技暨資源學院，不論是教學還是研究，都在產業界享譽盛名，因此特別與大葉大學締結策略聯盟。未來雙方合作項目包含

技術諮詢交流、產學合作研究計畫、人員培訓、合辦研討會等，結合雙方的優勢，促進青銀照護與醫療器材產業發展，公會也樂意提供弱勢獎助學金，幫助有志投入健康產業的學子無後顧之憂養成專業，期能實現學校、企業、社會三贏。



▲醫工系師生運用 3D 列印開發醫療器材

大葉愛心樹助學冠名地標 世界地球日啟用

全球地表平均溫度近年不斷上升，面對氣候變遷問題，環境永續議題備受重視，大葉大學特別選在4月22日世界地球日，舉辦大葉愛心樹助學冠名記者會，透過地標揭牌，感謝大葉大學校友總會第3、4屆理事長陳錫堯捐贈新台幣20萬元，協助學弟妹完成學業，同時宣示大葉大學結合聯合國永續發展目標SDGs，積極推動教育平權、邁向城鄉永續的決心。

方文昌校長表示，環境永續與社會責任是大葉大學一直以來相當重視的議題，學校推動完善弱勢助學計畫，幫助弱勢家庭學子透過教育翻轉未來，感謝校友總會第3、4屆理事長陳錫堯慷慨解囊，響應大葉愛心樹助學年度冠名競標，捐贈新台幣20萬元，企業和校友的支持，將是扶持弱勢學子完成學業、實現夢想的一大助力。大葉大學是獲評全國私校第一的綠色大學，大葉愛心樹更是熱門打卡景點，隨著冠名地標的揭牌，榕樹形成的愛心樹不只是美景地標，更象徵著校友和企業的愛心和支持，以及學校推動教育平權、培養綠能人才、共創永續願景的信念，除了結合系所特色，為綠色校園注入新活力，未來園區後方也會繼續種植樹木，歡迎各界響應「大葉森友會」計畫，結合



▲大葉大學愛心樹助學冠名地標啟用

公益助學與護樹行動，邁向地球永續願景。學校一年四季都有不同的風景，5月份即將來臨，屆時學校的校花金針花會盛開，歡迎民眾到大葉校園賞花，感受自然生態之美。

此次冠名企業為「保證責任彰化縣八卦山咖啡生產合作社」，由陳錫堯秉持弱勢助學捐助與社會責任精神創設。陳錫堯指出，彰化在地有很多優質的農特產，他看到咖啡小農辛苦種植，卻苦無銷售管道，為了扶植地方咖啡小農，他成立「保證責任彰化縣八卦山咖啡生產合作社」，並邀請大葉大學以及蟬聯台中三屆伴手禮首獎歐客佬咖啡三方產學合作，讓小農可以穩定成長，也提供青年學子接軌產業的機會，而在地生產更是有效減少碳足跡，具體為環境永續盡一分心力。

中小企業信保基金董事長魏明谷說，二十年前他來大葉念書時沒有發現愛心樹，二十年後很榮幸可以見證這個獨一

無二的新地標，不只是珍貴的資產，更是彰化的光榮，感謝「保證責任彰化縣八卦山咖啡生產合作社」第一個企業冠名，期盼未來有更多企業響應，幫助弱勢學生翻轉人生。



▲保證責任彰化縣八卦山咖啡生產合作社由陳錫堯(右)、吳素芬(左)賢伉儷創設

記者會當天，保證責任彰化縣八卦山咖啡生產合作社社長吳素芬、理事曾翠緣、監事蔡啟仲、歐客佬董事長周海發、大葉大學校友總會理事長徐炳欽、副理事長陳妙花、大葉大學傑出校友聯誼會會長楊耀聰等人都到場共襄盛舉，共同見證學校攜手企業校友，為城鄉永續的努力。

大葉大學校友任傑分享斜槓人生 打工開啟多元職涯

過去在同一個工作場域待到退休是常態，如今隨著產業快速變遷，斜槓才是現代職場趨勢！今年 1 月剛從大葉大學管理學院碩士在職專班畢業的任傑，就擁有餐廳打工、經營民宿、國家公園導覽、救生員、人體彩繪、業務、冰淇淋機器銷售、廣告製片、越野車、水手、游泳教練等多元的職涯歷程，他以自己的經驗鼓勵學弟妹勇於開拓不同的人生道路。

1980 年出生的任傑表示，自己在念大學時就開始半工半讀的生活，打工可以說是他斜槓人生的起點，在不同工作累積起來的經驗和人脈，讓他一路開展出豐富的資歷與職涯面向，最初是因為喜歡墾丁的環境，所以寒暑假從台北到墾丁的餐廳打工，一路當到餐廳店長，大學畢業後搬到墾丁，待

在墾丁這段期間涉足了民宿經營、擺攤幫客戶做人體彩繪等不同工作，並考取國家公園導覽員、救生員、急救員、遠洋船員等，逐步開始他的斜槓人生。

任傑說，考量阿公阿媽年紀大了，大約在 2010 年，他從墾丁回到台北，從事網通工作，跟各國電信局聯絡，後來在墾丁認識的朋友代理澳洲品牌冷凍設備，邀請他負責北部銷售工作，他在 2015 年創業，除了銷售冰淇淋機器與配方，也推出霜淇淋品牌「尼默燒」。這幾年不同的工作經驗讓他發現職場的快速變異，因此他沒有把雞蛋放在同一個籃子裡，除了銷售，他也回歸大學所學的大眾傳播，開始廣告製片相關工作，並且擔任片場的特技車手，以及車廠的越野車教練。

2019年、任傑將近40歲的時候，重返校園攻讀碩士班。任傑形容大葉大學管理學院碩士在職專班就像是一個大家庭，老師和系助理都很關心學生，樂意給予任何協助，就讀大葉大學管理學院碩士在職專班期間，讓他進一步學會用專案管理的角度思考，因此能夠更加從容地應對各種挑戰，碩士班的訓練不只是學習到管理知識，更讓他學到看待事物、問問題的方法，因此每一次接到新的任務，他都能找出關鍵點，將問題迎刃而解。



▲任傑擔任廣告製片工作



談到斜槓人生的下一步，任傑指出，前幾年疫情的衝擊讓影視產業工作銳減，他過去曾取得遠洋船員資格，因此疫情期間他在宜蘭找到了水手工作，去年他還考取了動力小船及遊艇、體育署救生員、游泳教練等證照，接下來他希望可以取得罕病兒教學資格，開設水上安全教育或是水上體適能課程，讓過去游泳課只能在岸邊看的罕病兒，可以有機會接觸水域運動。另一方面，到世界各地看看、認識不同國家的朋友一直是他的夢想，目前他正在準備外語領隊導遊證照考試，他認為，看似不同類型的斜槓，其實都是從興趣開展出來的，只要懷抱熱情，就能在自己的領域不斷精進，同時跨足其他領域。

愛心捐款
夢想起飛

協助經濟不利學生 捐款芳名錄

統計區間 2024/3/1~4/30

捐款者	金額(新台幣)
上境科技股份有限公司	20,000
張朝翔	2,280
溫淑如	1,000
溫淑如	1,000
張耘睿	820
廖君晏	500

因為您的愛， 翻轉他們的未來

每個孩子都擁有無限潛能，教育可以給孩子不一樣的未來，但不是每個家庭都有能力負擔大學學費，有學生遭遇家庭變故，從此中斷學業；有學生同時打三份工，努力賺取學費、生活費，也有學生因為家中同時有好幾個小孩在念書，體恤父母賺錢不易，選擇半工半讀。

為了協助經濟不利學生安心就學，大葉大學推動完善助學計畫，這筆經費將用於經濟不利學生的學習輔導與助學，不只能減輕學生的經濟壓力，也有助於幫助學生培養學習力與跨領域能力，翻轉人生，歡迎您發揮愛心，共同響應慈善助學～



↖ 募款詳情請參網站



98-04-43-04	郵政劃撥儲蓄存款單
收款帳號	金額
20848651	(阿拉伯數字)
	億
	仟萬
	佰萬
	拾萬
	萬
	仟
	佰
	拾
	元

通訊欄(限與本次存款有關事項)

收戶姓名 大葉大學

存款人 他人存款 本戶存款

清寒助學金：
助學一位一年學生5萬元

勵學助學金：
助學一位學生一年5萬元

樂道生活金：
助學一位學生一年1萬元

請自填捐款金額，不指定
項目(郵本校統籌運用)

姓名	<input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> - <input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/>				經辦局收款章戳
地址					
電話					主管：

虛線內備供機器印錄用請勿填寫

◎寄款人請注意背面說明
◎本收據由電腦印錄請勿填寫

郵政劃撥儲蓄存款收據

收款帳號戶名

存款金額

電腦記錄

經辦局收款章戳